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OGGETTO: SEDUTA  DEL 03.07.2023  
 

 
L’anno DUEMILAVENTITRE il giorno TRE del mese di LUGLIO alle ore 17.00 in Lucca nella sede 
dell’ATC LUCCA, via dello Stadio 64 è stato convocato, il Nuovo Comitato di Gestione, nominato con 
D.P.G.R. n. 165 dell’11.08.2022, per trattare gli affari posti al seguente ordine del giorno. 
 

  
   
 ORDINE DEL GIORNO 
 

1. Comunicazioni del Presidente 
2. Approvazione verbale seduta precedente 
3. Caccia al Cinghiale: determinazioni 
4. Caccia di Selezione: determinazioni 
5. Selvaggina: determinazioni 
6. Varie ed eventuali 

 
 

Presenti: Onesti, Fontana, Giannecchini, Vannucci, Della Nina, Pelliccioni, Alberigi  
 
Presenti in collegamento da remoto: Del Chiaro  
    
 Assenti giustificati: Dati, Pellegrini 
 
Assenti non giustificati:  
 
Presiede l’adunanza: il Presidente Pietro Onesti 
 
Partecipano alla seduta:  
 
Verbalizza la seduta: Della Nina Danilo Vice Presidente ATC LUCCA 
 
 
Alle ore 17.10 Il Presidente, riconosciuto il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta. 
 
 
Il Presidente passa alla trattazione del primo punto all'OdG 
 

Comunicazioni del Presidente 
 

Il Presidente chiede di aggiungere un punto all’ordine del giorno, ovvero di portare a ratifica l’incarico per la 
derattizzazione del CRS di Poggio, conferito alla Ditta Romani. 
  
Si mette in votazione l’aggiunta del punto al n.6 dell’ordine del giorno 
 
Il Comitato all’unanimità approva. 
 

          
 
Il Presidente passa alla trattazione del secondo punto all'OdG 
 

Approvazione verbale del 15.06.2023 
 

             Il Presidente chiede se ci sono osservazioni da fare. 
 Visto che non ci sono osservazioni si mette in votazione l’approvazione del verbale della seduta del 15/06/2023              

 
  

Il Comitato all’unanimità approva. 
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Il Presidente passa alla trattazione del terzo punto all'OdG 
 

 
Caccia al Cinghiale: determinazioni 

  
  

Il Presidente informa che la Regione ci chiede di decidere il periodo di caccia al cinghiale in braccata per 
redigere il calendario venatorio, si propone la data solita dei tre mesi dal 01-11-2023 al 31-01-2024 
 
Vannucci chiede di anticipare l’apertura al 15 di ottobre. 
 
 Altri interventi spiegano della inopportunità di tale anticipo a causa del bosco ancora troppo fogliato e per 
questo la difficile individuazione e le minori probabilità di intercettare i selvatici. 
 
Il Presidente in votazione la proposta del periodo 01/11/2023 – 31/01/2024 per la caccia al cinghiale in braccata;  
 
Il Comitato all’unanimità approva 
 
la commissione caccia di selezione al cinghiale coadiuvata dal Tecnico Siriani Luccarini ha rivisto alcuni settori 
per la caccia di selezione al cinghiale in area non vocata, ma vocata al capriolo e ne propone l’adeguamento al 
fine di migliorare le possibilità di utilizzo.  
 
Si mette in votazione la proposta della commissione. 
 
Il Comitato all’unanimità approva 
 
 
 
Il Presidente passa alla trattazione del quarto punto all'OdG 

 

        Caccia di Selezione: determinazioni 
 

 
La commissione caccia di selezione al capriolo propone per l’area non vocata alla specie di adeguare i settori di 
prelievo a quelli della specie cinghiale, sempre per quanto concerne l’area non vocata.  
 
Si mette in votazione la proposta di adeguamento 
 
Il Comitato all’unanimità approva 
 
Dott. Luccarini chiarisce la procedura in merito ad un abbattimento sanitario di un capo della specie capriolo 
effettuato da un selettore. Il capo visionato dal tecnico e dichiarato “prelievo sanitario” viene tolto dal piano di 
prelievo, ma il selettore che ha effettuato il prelievo potrà ancora eseguirne un altro 
 
Dott. Luccarini dice poi di individuare la data dell’11 luglio per una ulteriore sessione di esame per misuratori 
biometrici da riservare a coloro che non poterono partecipare al primo turno e allargarla a coloro che non 
superarono l’esame orale al primo turno, dandogli quindi una seconda opportunità. 
 
Si succedono vari interventi sulla questione, manifestando dissenso sul concedere questa opportunità, e altri 
che invece peroravano la causa della doppia opportunità. Viene messa in votazione la proposta della seconda 
sessione d’esame per chi non era presente e per coloro che non avevano superato la prova orale 
 
 
A FAVORE CONTRARI ASTENUTI 
Onesti Vannucci Pelliccioni 
Della Nina   
Del Chiaro   
Fontana    
Giannecchini   
Alberigi   
 
 
Il Comitato con voto di maggioranza approva 
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Il Presidente passa alla trattazione del quinto punto all'OdG 
 
 

Selvaggina: determinazioni 
 
 
Il Presidente mette al corrente il CDG in merito alle immissioni di selvaggina (Fagiani, Starne, Pernici) e relativo 
calendario. Le immissioni avranno luogo il giorno 16 luglio per i fagiani di 60/70 giorni nelle voliere di 
ambientamento dislocate sul territorio. Invece per i fagiani in TCP le date previste sono il 21, 22, 29 Luglio. 
 
 
Il Presidente passa alla trattazione del sesto punto all'OdG 
 
     Ratifica derattizzazione al CRD di Poggio/Camporgiano – punto integrato 
 
 
 
Il Presidente chiede di votare per l’affidamento dell’incarico alla derattizzazione del CRS ‘’Poggio’’ alla ditta 
Romani. 
 
Il Comitato all’unanimità approva 

 

 
 
Il Presidente passa alla trattazione del settimo punto all'OdG 
 
 

Varie ed eventuali 
 
 
Non vi sono argomenti da porre in discussione 
 
 
Non essendovi altro da aggiungere, la seduta è dichiarata chiusa alle ore 18.15 

                                                                  - 

 
 
 

               IL REDATTORE                                                                       
               Danilo Della Nina                                                                                                     

Il PRESIDENTE 
                                               Pietro Onesti  
 
 

 
 
 
VERBALE APPROVATO NELLA SEDUTA DEL 27.07.2023 
 


